
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 90
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 19 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Resolutie marien zwerfvuil  -  Budget OVAM

Op 10 april 2018 diende ik schriftelijke vraag nr. 445 in in het kader van een door het 
Vlaams Parlement goedgekeurde resolutie om onder meer het zwerfvuil in zee aan te 
pakken en de begroting waarin daartoe voorzien.

1. Is de prioriteitenstelling dienaangaande reeds beëindigd? Indien ja, welke prioriteiten 
worden naar voren geschoven?

2. Wordt er in extra budget voorzien om deze prioriteiten aan te pakken? Indien ja, 
hoeveel?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 90 van 19 november 2018
van STEVE VANDENBERGHE

1. Er werden 3 maatregelen weerhouden om prioritair aan te werken:
- Samenwerking in Vlaanderen: gelet op de veelheid en verscheidenheid aan bronnen 

van marien zwerfvuil en de talrijke stakeholders die betrokken zijn bij de 
problematiek, is een gecoördineerde aanpak onontbeerlijk. Daarom is er nood aan 
een werkgroep marien zwerfvuil waarin alle Vlaamse stakeholders zijn 
vertegenwoordigd, teneinde de aanpak van marien zwerfvuil zo transparant 
mogelijk te maken, een vlotte en volledige uitwisseling van informatie te kunnen 
verzekeren en de maatregelen maximaal op elkaar af te stemmen.

- Concrete internationale samenwerking: uit onderzoek blijkt dat meer dan de helft 
van de instroom van afval in de oceanen veroorzaakt wordt door slechts vijf 
economisch snel groeiende landen: China, de Filippijnen, Indonesië, Thailand en 
Vietnam. Het spreekt voor zich dat concrete lokale initiatieven in die regio rond 
afvalbeheer, zwerfvuilpreventie, havenontvangstvoorzieningen, stormwaterbeheer, 
enz., een veel snellere en grotere milieuwinst zullen opleveren dan in Vlaanderen 
mogelijk is. Door in een van deze landen een concreet samenwerkingsproject op te 
zetten wordt de Vlaamse expertise op het vlak van afval- en materialenbeleid niet 
alleen internationaal uitgedragen en gevaloriseerd, maar kan Vlaanderen ook 
effectief iets doen aan het mondiale probleem van marien zwerfvuil.

- Een "nulmeting" marien zwerfvuil om in 2025 de beoogde vermindering van 75% te 
kunnen meten.

2. Er zijn in de begroting 2019 geen bijkomende middelen opgenomen.


